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Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hova a lap szellemi reszel illető minden 
közlemény küldendő — A küldemények 

csak bérmenteseu fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himsö-utcsa 1, u.
hová az előfizetési pénzek küldendők.

TÁVIRATOK.
Bécs, május 26. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) Ausztria-Mágyarország 
a portánál oda működik, hogy felhasz­
nálva a porta helyzetét, azt arra bírja, 
hogy maga kérje a monarchiától Bős z- 
nia o c cupa t iój á t. Azon tervét is 
emlegetik, hogy a bosnyák menekültek 
haza kisérése török és osztrák csa­
patok által történjék.

Bécs, máj. 26. („Bad. Corr.*) A magyar 
delegatió pénzügyi albizottsága ma értekezletet tar­
tott, határozatokat azonban nem hozott; a bizott­
ságnak holnap lesz formális ülése.

Bécs, máj. 26. („Búd. Corr.“) Itt 
még nem tudják, csakugyan összeül-e a 
kongressus június tizennegyedikén. A 
„Journal des Deb.“ ezen hírét az itteni kül­
ügyi hivatal nem erősítheti meg.

Bécs, május 26. („Búd. Corr.“) Amint az 
osztrák albizottságok annyira letárgyalják a költ­
ségvetést, hogy a plenumban megkezdhetik a tár­
gyalást, valószínűleg kedden fogja An­
di-áss y az osztrák és magyar 
delegatió nyilvános üléseiben 
hosszas!) beszéddel indokolni, 
hogy miért kívánja a 60 millió­
nyi hitel fedezését és mire tartja szük­
ségesnek annak fölhasználását. A magyar külügyi 
albizottság csak azután tárgyalja a költségvetést.

London, máj. 20. „Observer“-nek
oka van hinni, miszerint még semmi bi­
zonyos határozat nem jött létre a Suwa- 
loff gróf által áthozott javaslatokra nézve, 
alaptalan azon hir, mely szerint Suwaloff 
azonnal indítványozta volna a san-stefanoi 
szerződés lényeges módosítását. De ha 
ezen javaslatok olyanok, melyek higgadt 
megfontolást igényelnének, akkor azok ké­
peznék az Anglia és Muszkaország közt 
uralkodó vitás pontokat a congressus fel­
tételeiben, noha a hírek még koraiak, melyek 
azt állítják, hogy már bizonyos egyetértés 
jött létre, úgy legalább a kilátások egy ily 
egyetértésre nem csökkentek. A tegnap 
elterjedt hírek szándékolt kabineti lekö­
szönésekről alaptalanok. Stanley a teg­
napi kabinet tanácsnál nem volt jelen. A 
német koronaherczeg és a koronaherezegnő 
tegnap a királynő születése napja tiszte­
letére tartott ünnepélynél jelen voltak, a 
koronaherczeg a többek közt Napoleon 
Lajos herczeget, Suwaloff grófot és Gran- 
villet is meglátogatta. A német korona­
herczeg és a koronaherezegnő, kíséretük­
kel Salisbury őrgrófnőnek a külügyi hi­
vatalban tartott elfogadásánál jelen voltak.
A walesi herczeg erős meghűlés következ­
tében nem hagyhatta el szobáját és sem 
az ünnepélynél, sem Beaconsfleld lord ál­
tal adott ebédnél meg nem jelent. Argyll 
herczegnó meghalt.

Fáris, május 26. Az „Ag. H.“ Írja : az Ang­
lia és Muszkaország közti egyetértés létrejötte va­
lósult. A német kormány szét fogja küldeni a 
meghívásokat a congressusra, mihelyt valamennyi 
hatalmasság beleegyezése megérkezik, mi holnapig 
megtörténhet. A meghivási forma alapja isme­
retlen.

Pária, máj. 26. A „Journ. des Deb.“ 
Snvaloff gróf utazása a legkielégitóbb 
eredményekre vezetett. Oroszország belé 
egyezik a san-stefanoi békének egy con­
gressus elébe terjesztésébe. Valamennyi 
hatalmasság a congressust elfogadta. Az 
első ülés Berlinben junius 11-dikén fog 
tartatni.

Pétervár, május 26. Az „Ag, Busse“ hírei 
Gorcsakoff állapotának javulásról beszélnek, a faj­
dalmuk enyhültek, de az álmatlanság és gyengeség 
folyvást tart.

Athén, máj. 26. A törökök Sand- 
withra, a krétai britt konzulra lőttek, anél­
kül, hogy találnák. Verani helységben több 
keresztényt konczoltak le a basibozukok.

Bcós, máj. 26. (P. C.) Zsedényi Ede dele­
gatus elnöklete alatt ma délelőtt a magyar dele­
gatió pénzügyi bizottsága conferentiát tartott. A 
conferentia 10 órakor kezdődött és 12-ig tartott. 
Ezen bizottság jegyzőjéül Harkányi Frigyes he­
lyébe Bethlen Andor gróf választatott. A pénzügyi 
bizottság első ülése holnap hétfőre 12 órára hivatott 
össze. Zsedényi meghívására a birodalmi pénzügymi­
niszter Hoffmann és a főszámvevőszék igazgatója 
VVieser is meg fognak jelenni, hogy a birodalmi 
pénzügyminisztériumról, nem különben a fő szám­
vevőszéknél előforduló nyugdíjazásokról és ke­
gyelmi adományozásokról felvilágosítást adjanak. 
Ezen javaslatok előreláthatólag, mint azt a „P. 
C.“ állítja, a pénzügyi bizottság holnapi ülésé­
ben, a birodalmi tanács delegatiójának budgetbi- 
zettsága jelentéséhez képest lennének elfogadandók. 
A magyar delegatiónak tengerészeti albizottsága 
holnap délelőtt 10 órakor és a hadsereg-bizottság 
délelőtt 11 órakor fogják üléseiket tartani. A kül­
ügyi bizottság keddre fogna behívatni és bizonyos­
sággal várják, hogy Andrássy gróf annak közlése­
ket teend az uj exposéról, melyet az osztrák dele­
gatiónak a 60 millió hitelre nézve előterjeszteni 
szándékozik. Wenkheim Béla bárót ma délben ő 
felsége külön kihallgatásra magához hivatta, mely 
egy félóráig tartott.

A kongressus.
A békegalambok seregestül rőpdösnek a mai 

táviró villanyszárnyain. London és Szent-Péter- 
várról jönnek és hirdetik búgó kedveskedéssel, 
hogy az oroszok czárja békekedvben viselés. Nem 
kerül háborúra a dolog; a megoldás lehetősége

nincs kizárva; Anglia érdekeit előzékenyen respek­
tálni hajlandó az orosz diplomatia: Bismarck mó­
dot talált a megalázkódás elkerülésével a kongres­
sus összejövetele iránt támadt nehézségeket leküz­
deni. Ezeket és ezekhez hasonlókat olvasunk sűrűn 
f élhivatalos és értesült táviratokban.

A veleje oda megy ki e trics-tracsnak, hogy 
a congressus valószínűbb, mint valaha, s meg lesz 
junius közepe táján. Határidő tehát már volna 
megint, hogy hányadik, azt nehéz volna hirtelené- 
ben teljes hitelességgel megállapítani. De elég az 
hozzá, hogy a kongressus újra kilátásba van he­
lyezve a diplomatia szeszélyes derű-ború változás­
ban gazdag egén.

A ki a kongressus összejövetelében annyi ked­
vét leli, mint Andrássy Gyula gr., a kinek ez az 
egyetlen ideája, nem csoda, hogy oly makacsul ra­
gaszkodik hozzá, — az akár dinom-dánumot csap­
hat örömében a kongressus összejövetelének kilá­
tásba helyezése fölött. Mi azonban soha sem tar­
toztunk azok közzé, a kik kongressustól várták ér­
dekeink megóvását, igen egykedvűen fogadjuk akár 
lesz, akár nem lesz kongressus. — így is, 
úgy is tisztán áll előttünk, hogy háború nél- 
k ti 1 kibontakozni a san-stefanói békekötés által 
teremtett zavarosból csupán Oroszország teljes 
erkölcsi vereségével járó visszavonulás által le­
hetne. Az a kongressus nagyon jó lehet időnye­
résnek, hogy elkészülhessen, a ki még nem kész, 
s összeveszhessen, a ki még össze nem veszett. 
Már gyakorlati haszna nagyitó üvegen sem fedez­
hető föl, s bizonyára nem is igvekszik magát ez 
iránt áltatni a mi áltatható külügyi kormányunkon 
kívül senki.

Bár mennyire hirdesse is a „Standard“, hogy 
a kibékülés iránt „a minap táplált vérmes remé­
nyeket meglehetősen jogosultaknak mondhatja“; bár 
mennyire szépen szól a „Morning Post“ su­
galmazott közleménye, hogy „Oroszország kész 
Anglia kívánságai iránt előzékenységet tanúsítani, 
s Suwaloff általános tervet is hozott a kibékülésre“: 
a megmásíthatatlan viszonyok számbavétele mellett 
megmásithatlannak kell Ítélnünk az összeütközést 
a két hatalom között. És e részben elég egysze­
rűen a hadi készülődésekre utalni, a melyek An­
glia részéről máris egy féibáboru költségeire rúg­
nak föl; Anglia pedig nem azon pénzfeesérlő ha­
talom, a mely ily költekezéseket, valódi biztosí­
tékokat és teljes kárpótlást nyújtó eredmények 
nélkül, megengedne magának.

Budapest, május 26.
Az uj bankjegyek. A kiegyezés teljes 

lefejezésének közeledtével napirendre került a fel­
állítandó osztrák-magyar bank jegyei kiállításának 
cérdése is, mely iránt az illetékes tényezők már 
egközelebb határozatot fognak hozni. Nehézségek 

és alkudozások nélkül természetesen e kérdés sem 
Yozható tisztába. Ezúttal a „czimer-kérdós“ képezi 
a nehézséget. Magyar részről azt kívánják, hogy 
az uj bankjegyeken a kétfejű sas mellett Magyar- 
ország czimere foglaljon helyet. E „koncessió“-ra, 
mely a közös banknak a dualisztkus szervezet lát­
szatát kölcsönözhetné, az osztrákok ez idő szerint 
egyátalán nem hajlandók. A vitás kérdés gordiusi 
csomóját, egy laptársunk hire szerint, aként szán­
dékoznak ketté vágni, hogy egyszerűen elhagyják 
mind a magyar, mind az osztrák czimert az uj 
bankjegyekről, s azokat minden czitrer nélkül, 
pusztán apró vignetekkel feleziezomázva, fogják vi­
lággá bocsátani.

A d a-K al eh o c c upá 1 ásár ó 1 a „N. Fr. 
Presse“ igy ir : Valóságos irónia, hogy ugyanaz 
nap, a melyen Oroszországnak az angol követelé­
sek irányában! engedékenységéről szólnak, érkezik 
a hir, hogy osztrák csapatok megszállták a dunai 
kis erősséget : Ada-Kaleht. Ezen úgynevezett 
erősség piszkos barakok halmaza, nyomorult, félig 
leroskadt falak között, s Ausztriának nincsen va­
lami különös oka, hogy büszkélkedjék azzal, hogy 
a mai naptól kezdve a kétfejű sas leng e fészken. 
A mi állambölcseink hasonlítanak azokhoz, kik 
krajczárokkal takarékoskodnak s tizesbankjegyeket 
elpazarolnak. A Duna torpedókkal meg volt rakva, 
a monarchia egész keleti kereskedelme egy éven 
át meg volt bénítva — s mi azt s sok egyebet 
nyugodtan tűrtük. Most a törökök kiürítik Áda- 
Kaleht, s mi sietünk minélelőbb bevonulni, nehogy 
a szerb hatalom kezét rátegye a pirinyó szigetre. 
Ez a mi revancheunk azon károkért, a miket Orosz­
ország okozott. Különös ízlés!“

A magyar delegatió pénzügyi bizottsá­
gának előadója Zsedényi Ede már átvette az osz­
trák budgetbizottságának jelentését az 1878-ik évi 
közös pénzügymiszteri budget, valamint a legfőbb 
közös állami számvevőszék budgetje tárgyában.

B. Sennyei Pál a király-helmeczi válasz­
tékerűlet közönségéhez, a mely kerületnek képvi­
selője volt május 15-ikéről keltezve egy levelet 
intézett, a melyet a „K. N.“ mai száma közöl. A 
levélnek legfontosabb része az, a melyben Seny- 
nyei kijelenti, hogy azonfelvektől várja közügyeink 
bajainak orvoslását, a melyeket 1875-iki január 
26-iki országgyűlési beszédében kifejtett. Levele 
további folyamában a tisztviselők kinevezése mel­
lett tör lándzsát. A conservativ párt tehát, mint 
Sennyei ezen újabb fellépéséből kitűnik, a függet­
len szabadelvű párttal való ősszehabarodás da­
czára is fenntartja elveit, a további küzdelemről 
le nem mond, hanem csak „taktikázik,“ a habarék 
párttal.

A királyhelmeczi választókerületben, 
hol a múlt választások alkalmával báró Se nn y ey 
Pál egyhangúlag választatott meg képviselő­
nek, f. hó 23-ikán volt a Sennyey lemondása foly­
tán szükségessé vált uj képviselőválasztás. Fü- 
zessóry Sándor plébános választatott meg Hor­
váth József k ,-helmeczi köz- és váltó ügyvéd él­
űében, ki pártunk hive. Pártunk, a melynek a múlt

választás alkalmával jelöltje se volt, most csak 84 
szavazattal maradt kisebbségben. Erősen hisszük, 
hogy a közeli uj választásokig pártunk a királyhel­
meczi kerületben annyira megerősödik, hogy a vá­
lasztási urnából a függetlenségi párt jelöltjének neve, 
mint győztes fog kikerülni.

A h;abarékpárt mai nap közlönyei utján 
maniíestumot intézett az ország választó polgá­
raihoz, felhiva őket, hogy álljanak be az „egyesült 
ellenzék “ táborába. Hisszük, hogy az ország ellen­
zéki elemei nem fognak felülni az „egyesült el­
lenzék“ hazug czimnek, hisszük, hogy mindazok, 
kik megelégelték a Tisza aerát, nem fognak megállni 
a félúton s nem fognak zászlóvivői lenni azon elveknek, 
a melyeknek diadala rendszerváltozást semmi esetre 
sem, legfölebb csak személyváltozást idézhet elő. E 
szegény hazának nem személy — hanem gyökeres 
rendszer változásra van szüksége. E rend­
szerváltozást pedig nem nyújthatja a nemzetnek 
az a párt, a mely egy alapon áll a mostani kor­
mány párttal; az a párt, amelynek tagjai még 
csak nem régen is bűntársai voltak a Tisza kor­
mány nemzetrontó politikájának. Bajaink fő kut- 
forrása a közösügyes rendszer; a közösügyes ala­
pon álló pártok, viseljenek bármily hangza­
tos hazug czimeket: „szabadelvű párt“ vagy 
„egyesült ellenzék“, az ország,,bajain legjobb aka­
ratuk mellett sem segíthetnek. A seb, a melyet 
hazánkon a közösügyes aera s nevezetesen leg­
utóbb a Tisza regime vágott, életveszélyes. Gyö­
keres, radikális gyógyszerre van szükség, hogy a 
fenyegető veszélyt : nemzetünk erkölcsi s anyagi 
bukását kikerülhessük. Egy radikális politikának 
sikerrel kecsfgtető jövője van, a himezés-hámozás 
politikájának ideje elmúlt,a habarékpárti álellenzékes- 
kedés könnyelmű s biínös játékot űz,midőn a Tiszakor- 
mány népszerűtlenségét felhasználva a Lónyaiakats 
Kerkápolyiakat akarja rehabilitálni, s most midőn a ti­
zenkettedik órában égető szúikség van a rendszer­
változásra önző személy1 politika zászlaját bontja 
ki. Ha a nemzet nem akar „cseberből vederbe“ 
jutni, az utált s a bukásra méltó Tisz a-k or­
mán y lerázása után nem fogja uralomra juttatni 
a „habarékpártot“, mely a szabadelvű - párttal“ 
egy alapon áll. Keserűen csalódott a nemzet a 
75-iki fusióban, nem hisszük tehát, hogy hozsan­
nával fogadná azt a pártot, a mely egy uj csaló­
dást akar előkészíteni.

A világkiállításból.
-- Saját levelezőnktől. —

Pária, május 26.
A mandarinok országa, a kitűnő thea hazája 

iránt ki ne volna kiváncsi ? Hallgatni azokról, kik 
hölgyeink számára oly gyönyörű selyem kelméket 
szőnek s asztalainkra az annyira hires porczellánt 
szállítják, nem lehet! Ez annyi volna, mint a pá­
risi világkiállítás egyik ékességét mellőzni, már 
pedig az egy tudósító részéről nagy hiba volna.

Hogy tehát ezen hibát el ne kövessem, be­
vezetem a t. olvasót az idegenek utczájába, mely­
nek holléte iránt a t. közönség már tájékozva lesz,
3 melyről itt csak azt jegyzem meg, hogy ez ere­
deti gondolat, mely a párisi világkiállításon elő­
ször vitetett keresztül, nemcsak hogy könnyíti a 
felkeresendő államok megtalálhatását, hanem, s a 
mi a legfőbb, létrejött ezáltal egy, az eddigi vi­
lágkiállításokon még soha sem látott interna­
tionale épitósmodor vagy izléskiállitás, mely 
nagyszerű változatossága mellett még azon előny­
nyel is hir a szemlélőre, hogy egy óra alatt szép 
egymásutánban megtekintheti azt, a mit az eddigi 
kiállításokon csak úgy birt elérni, ha napokig ösz- 
szevissza barangolt a kiállítási parkban s egyen- 
kint felkereste a szétszórtan, de ily helyességben 
soha sem épült külföldi házakat s pavillonokat.

Ha tehát az idegenek utczájában — mely 
mellesleg legyen mondva a világkiállítás legláto­
gatottabb helye — az angol és északamerikai 
nemzeti jellegű, a svéd és norvég faház, az olasz 
csarnok, a spanyol mórizlésü épület s japánnak 
szőkőkútas kertecskéjében álló háza mellett elha­
ladtunk, úgy a khinai ház előtt állunk — vagy 
pardon, a chinai fal előtt.

Valódi chinai fal ez, melynek palaszürke 
színe sem valami hívogató s csak abban különbö­
zik ama történeti faltól, hogy van rajta egy 
nagy, rikító vörös kapu nagy gombokkal, mely­
nek jobb és bal oldalán egymás ellen narezra in­
duló csapatok aranyozott alakjai védik a beme­
netét.

Ha e kapun beléptünk egy előcsarnokban ta­
láljuk magunkat, melynek falai sárga zászlókkal, 
egymás alá irt fekete hetükkel, pálmafa ágakkal, 
mindenféle kétélű hések, kasza és sarló alakú kar­
dok, lándzsák s más efféle a halandót másvilágra 
szállító eszközökkel vannak ékesítve, a melyek kö­
zött igen furcsán veszi ki magát két gyönyörű, 
gazdag faragása, fekete ébenfa iró asztal márvány­
lappal, rael)eken (reményiem nem tinta vagy tus­
tartónak) két úri — tőknagyságu zöldre festett 
rézváza áll.

Innen az első terembe lépve vagyunk csak 
tulajdonkópen a chinai kiállításban, s elénk tárul­
nak azon bámulatra ragadó íafaragványok, gyöngy­
háztárgyak s furcsa bútorok, melyeknek változatos 
s mesterségesnél mesterségesebb kivitele a belépőt 
annyira meglepik, hogy nem tudja, vájjon melyi­
ket szemlélje meg előbb s melyiket dicsérje meg 
jobban. Magam is igy voltam az első alkalommal 
s csak miután többszöri látogatás után azon tu­
datban léptem ide, hogy csodás müvek között va­
gyok, bírtam nyugodtan sorba nézni a kiállított 
tárgyakat.

Az első terem, melynek falai fent is már 
leirt zászlókkal s primitiv szőnyegekkel vannak 
fedve, egy nagy butorbazárt állít elénk, a melynek 
központját chinai ízlésben készült spanyolfalak 
által elzárt tér képezi, melyben a chinaiak eláru- 
sitási irodája van.

Az oldalakat mindenféle egymásból kihúzható 
kis asztalkák fedik el, melyek némelyike fiók he­
lyett, veres vagy zöld k'feszitett selyemzacskóval 
hir. Láthatni itt továbbá, gyöngyház és ébenfa 
vagy elefántcsont és ébenfa koczkákkal kirakott 
saktáblát, kisebb-nagyobb szekrénykéket mindazon 
ismert chinai ízlés szerint festve és fényezve; 
észre fogunk itt venni négy és nyolczszegletes ke­
rek vagy göm boly ded egyszerű fatálezákat, saját­
ságos alakú, márványlappal betett székeket, to­
vábbá hamu és szivartartókat; titkos fiókokat rejtő 
ékszer vagy okmányszekrényeket s mind festve

vagy aranyozva vagy gyöngyház és elefántcsonttal 
kirakva.

Az európai társadalmi és asztalos „polihe- 
rát“ a chinaiak még úgy látszik nem ismerik.

Az elsőre bizonyítékul szolgál, hogy bő kaf­
tánjaikkal vastag nemez talpú s tompa orrú posztó 
czipőikről még ma sem szoktak le s beretvált fe­
jükön még most is erősen diszlik a másfélről hosz- 
szu ezopf. Bútoraik közül egy sincs szerintünk 
fényezve, hanem vagy vörös, vagy aranyos, vagy 
másszinü fénymázzal vannak befestve.

Több mennyezetes ágy, sok szép asztalon és 
szekrényen kivül három teljes szobaberendezés van 
kiállítva. Az első fekete ébenfából és tisztán vörös 
selyemmel kárpitolva, ára 35700 frank; a máso­
dik, mely fehér virágos rózsaszín selyemmel van 
bevonva, s a többi közt körpamlaggal is bir, 30,000 
fre ; a harmadik pedig mely egy paralag 2 krros 
6 egyszerű szék 2 nagy 4 kisebb szekrényből s 1 
asztalból áll, közel 50,000 frankért kináltatik.

Ez utóbbi mesés árubutorzat minden egyes 
része oly leirhatlan művészi faragványokkal bir, a 
melyeknek hobortos emberi, állati s növényi alak­
jai, a bútor szövethez hasonlóan rikító veres színre 
festettek, gazdag arany, zöld és kék zománczczat 
díszeleg.

Ezzel szemben van egy bútordarab, mely 
előszoba és ágy egyszersmind. A menyezetes ágy 
élénk veres környezetéhez mindenesetre kellemes 
ellentétül szolgál a kék ss selyemmel bevont ágy­
tető s oldalfalak, melyekre chinai jelenetek test­
vek, csakhogy nem tanácslom ezen ágyban alvó­
nak ezen őt körülvevő alakokról álmodni. — De 
bármily bizarr legyen ma valami, mégis fog min­
dig akadni valaki, ki abban Ízlésének kifejezésére 
talál. így ezen ágy is talált vevőre Bonaparte 
Jeromos nővérében, Mathild herczegnőben, ki 
17000 frankért vette meg az ágyat kiállítójától 
Quong-Ching-Yongtól.

A második teremben, melynek oldalait hosz- 
szu üvegszekrények zárják el, közepet pedig 5 to- 
ronyalaku, felfelé hajló ereszekkel, hajóorrformán 
sarkokkal bi’ó chinai tetejű kirakat foglalja el, a 
selyemtermékeknek van szánva. Együtt láthatja itt 
a szemlélő a legrikitóbb szinti selyem szöveteket, 
snői kendőket, gazdag arany vagy más szinü hím­
zéssel, néha olyannyira kivarrva, hogy vannak da­
rabok, melyeknél az alapszövetet alig lehet látni. 
Ezen hímzések többnyire fantastikus növényeket 
ábrázolnak, melyeknek hová leendő sorolása iránt 
maga Linné vagy Cuvier is zavarba jött volna.

Az igy elért keresztfolyosóban chinai érem- 
gyűjtemény, régi nehéz egyes példányai közepén 
kerek vagy szegletesen átlukasztvák, mert a régi 
chinaiak pénztárcza hiányában rendesen madzagra 
fűzték a pénzt.

Hogy a chinaiak nem csak a fa, de a csont 
faragásban is mily utolérhetien művészek, ezt mu­
tatják nekünk az azon teremben kiállított tárgy.,k 
vagy inkább remekművek, melybe a folyosóból lé­
pünk. Elefántcsontból többféle pekingi torony, kis 
állványok, szekrénykék hajflnomságnyira áttört le­
gyezők, massiv sétabotok, filigran faragásu naper­
nyőnyelek, virágok, chinai sárkányok sakkfigurák, 
s más csecsebecsék szóló bizonságai bámulatos 
művészetüknek.

Következnek most az edények, melyek azon 
világhírű átlátszó porczellánból készülvék, s a me­
lynek árát a vevő drágán adja meg. Több állvány 
a legkülönfélébb alakú tálak, vázák, csuprok, kor­
sókkal van megrakva az egyszerű fehér és kék fes­
tészetből kezdve a legpazarabb arany- zöld vörös 
és kék díszítést tüntetve elő. Bégi, s chinai hit- 
regebeli alakokkal ékített rézedények tisztán fém­
ből vagy pedig porczellánnal emaillirozva.

Az edények után elhaladva nehány fából ké­
szült s náddal megerősített gazdasági eszköz mel­
lett elhaladva, jönnek a szőrmék, többnyire hosszu- 
szőrü prémek és bőrök s végül üvegdobozokban a 
thea, fehéres, zöldes és fekete színben. Ugyancsak 
itt láthatók még azon ásványi festanyagok, melyek­
ből a chinaiak bútoraik számára ama különféle 
szinti fénymázt készítik.

Ha szomszédjaikkal a japánokkal össze akar­
nék hasonlítani, utalva az utóbbiakról küldött tu­
dósításomra, bátran mondhatjuk, hogy a chinaiak 
csak fa és csontfaragványaik és torz alakjaikkal 
múlják felül a japániakat, de társadalmi miveltség 
tekintetében messze elmaradnak mögöttük,

T. G.

Budapest, május 26.
A congressusbeli békehy mnu s 

ma kissé leszállóit a képzeletek és várakozások 
magaslatairól a higgadt megfontolás és meghány ás 
vetés völgyébe. Nem mondanak ugyan még le a 
vérmes béke reményekről, de mindinkább hallat­
ják azon észrevételt, hogy a congressus még nem 
egyszersmind béke is. Anglia semmit sem akar 
engedni követeléseiből, Muszkaország pedig, 
akar mennyire van megszorulva, legfeljebb azt fogja 
tenni, hogy a congressus létrejöttéig mindent meg­
ígér — szóval, és ha azután a nagy ha­
talmasságok összeülnek, akkor, a 11-dik órá­
ban fogja azt tenni, mit elejétől kezdve szán­
dékolt, t. i. fegyverre kelni és — 
talán egyesülve Németországgal — a 
harezot megkezdeni Európa ellen. Most azonban, 
azon kudarc z után, melyet Vilmos, Bismarck 
és a reactio a „merénylet-törvényjavaslat“ vissza­
vetése után szenvedtek, a német szövetkezésnek 
is apadtak chaucejai. A május 23-diki ülés elő­
játékául szolgált csak több kormány veresé­
geknek s ha Németország segíteni akarná a musz­
kát, akkor ezt máskép nem tehetné, mint a biro­
dalmi parlament bejegyezésével, melyet az első 
fiaszko után alig volna képes megnyerni.

Valóban mind inkább borul Muszkaor­
szág helyzete, kivált ha azon tegnapi napon 
érkezett párisi hir valósul, mely szerint a franczia 
bankárok a felett aggódnak, hogy Muszkaország 
már a legközelebb lejárandó szelvényeket 
sem bírja fizetni és ha a Berlinben szorgal­
mazott 200 millió rubelnyi kölcsönt meg is kapja, 
ezen öszveg csak arra szolgálhat, hogy még egy 
ideig tengődjék.

És mit fog a czár akkor a háború párt- 
t a 1 otthon csinálni ? Pedig kétségtelen, hogy ez­
zel is kénytelen számolni, ez volt az, mely a há­
borút akarta, mely most is akarja és ha kíván­
ságát nem teljesitik, egy oly palota forra­
dalom fejlődhetik ki onnét, melyhez képest a 

I múlt századbeliek — melyek Muszkaországban

állandó divatuak — valóságos gyermek já­
ték voltak.

A rhodopei felkelés is naponkint na­
gyobbodik és terjed s ezt már alig nevezhetni kis 
szikrának, melyből nagy tűz támadhat, mert ez 
már valóságos égés. A hírek onnét ugyan csak 
gyéren érkeznek ide, mivel a felkelés színhelye oly 
félreeső, annyira eldugott, hogy hírek dolgában 
tovább esik a civilizált világtól mint Paraguay, 
China vagy Ausztrália. Csak annyit tudunk ezen 
felkelésről, hogy apró csatározások itt napi 
renden vannak és hogy a felkelő pomákok még 
túlnyomó erőnek is helyt állanak s azon tért. 
melyet elfoglalnak, csata nélkül fel nem szokták 
adni Minap is Haskiöinél a hegyek közt 
volt ilyen csetepaté, melyben a pomakok 47 halot­
tat és 39 sebesültet vesztettek, mig az oroszok vész- 
sége 56 ha1 ott és 45 sebesült, és igy 15 emberrel 
több mint a felkelőké, azonkívül a muszkák még 
egy hegyi ágyút is vesztettek. Az oroszok magok 
bevallják, hogy a felkelőknél a rend, a bátor­
ság és katonai szervezés mit sem enged­
nek kívánni, és ezen felkelés bírja a földnépe ro- 
konszenvét, mert sehol sem sarczol, sőt minden 
szükségleteit készpénzzel fizeti, mely körülmény 
annyival is inkább arra mutat, hogy a felkelés az 
angolok által szittatik, mivel a forgalomban 
lévő pénz nemei mind angol, ezüst és arany.

Londonból érkező hírek szerint a kabi­
netben egyenetlenség mutatkoznék a mi­
niszterek közt, hogy Northcote vissza fogna 
lépői, de ezen hírek épen nincsenek megerősítve, 
és alig érdemlik, hogy számba vétessnnek. Azt is 
mondják, hogy csak jövő csütörtökön fog 
eldőlni a béke vagy háború és a kongressus tar­
tása vagy nem tartása.

Berlinből Bülow államtitkár igen ke­
servesen panaszkodik a muszka trónörökös 
háborús agitatiója ellen, Bismarck herczeg 
pedig ofdeiosusai által mosdik a közönség előtt, 
mondja, mi vitte volt arra, hogy Anglia és Musz­
kaország közt közbenjárói szerepet vitt, de kijelenti, 
hogy működése nem megy tovább, mint oda, hogy 
egy barátságos közeledést hozott létre, de ez Né­
metországot mire sem fogja kötelezni és vala­
mennyi kabinetnek fenn marad cselekvési 
szabadsága.

Utó Is ó órában még egymással ellent­
mondó hírek érkeznek Londonból, az egyik a 
reménység zöld mezében azt harsogja, hogy Musz­
kaország Angliának minden követeléseire 
igent mondott, a másik az ellénkezőt hirdeti, s 
hogy ezen utóbbi annyiban bir némi valószínű­
séggel, amennyiben a londoni tőzsdére nagyon le­
li,ngolólag hatott. A tőzsde embereinek 
ily esetekben igen éles szaglásuk van s ők 
legbamarébb veszik észre, ha veszély közeleg. 
Végre is egy berekesztő távirat azt hozza, 
hogy Salisbury és Suwaloff egyiránt a leg­
mélyebb harpokratesi némaságba merültek, ha pe­
dig ezen hirt összehasonlítjuk a Becsből érkezet­
tel, mely szerint a becsi angol követ Elliot leg­
határozottabban meghazudtolja azon hirt, mely sze­
rint Anglia Muszkaországgal külön egyez­
ményt kötött, akkor majdnem természetes követ­
keztetés az, ha azt hisszük, miszerint Suwaloff 
gróf londoni missiója hasonmássá Ignatieffének 
Becsbe. Valóban feltűnő, hogy a feszültség 
magasb foka Aus ztria-M agyarország és 
Oroszország közt és később Németország 
közt is épen Ignatieff meghiúsult missiója óta ál­
lott be. Ha Suwaloffe is ép úgy meghiúsul, akkor 
még sem válhatik belőle egyébb egy nagy háború 
katasztrófánál. De meglehet, hogy Anglia azért el­
fogadja a congressust s hogy Oroszország csak ott 
lesz kényszerítve álezája levetésére.

Berlinben a „ merénylet-törvény “-nek 
fiaszkója és Fáik miniszter leköszönése sok 
fejfájást okoz a reactiónak és hosszú idő fog kel­
lene, mig ezen a kormány leghatalmasabb vezéré­
nek kudarezából származó kellemetlen benyo­
más meg fog szűnni.

Az orsz. iparegyesület közgyűlése.
május 26.

Az országos magyar iparegyesület ma tartá 
az ó-városháza tanácstermében évi közgyűlését. Az 
egész terem megtelt tagokkal, kiket Báth Károly 
(gyáros) első alelnök üdvözölvén, Mudrony 
Soma felolvassa az igazgatóság jelentését az egye­
sület múlt évi működéséről. Jelenleg van 421 
alapitó tagja, rendes tagja 1137. A szakosztályok 
37 ülést tartottak. Az igazgatóság 23-at. — Az 
egyesület vállalata az „Anyagi Érdekeink“ a ta­
goknak ingyen küldetett; egyleti felügyelet alatt 
jelent meg "a rendkívül becses „Találmányojk 
könyve,“ melyet a keresk. minisztérium megbí­
zásából Frecskay János szerkesztett s ültetett ha­
zai nyelvünkre, E műből 24 füzet jelent meg s 
nagy'keletnek örvend. Dr. Szabóky Adolf össze- 
állitá az ipari czimtárt. (Budapest iparosai 1877- 
ben.) s Mudrony Soma „Iparpolitikai tanulmányai“ 
az összes szakosztályok által megállapított elórajz 
szerint kidolgozva, hasonlókép az egyesület kiadá­
sában jelentek meg. Volt kilencz iparügyi felolva­
sás ; a könyvtár gyarapodott s 1877 végén 1847 
műből, 3405 kötetből és 1750 drb. rajzlapból állt.

Ezen adatokon kivül a jelentés felsorolja az 
egyesület tevékenységét az iparügyi oktatás 
emelése körül. Az egyleti alsófoku ipartanodákban, 
szám szerint hétben tavaly 1371 tanuló részesült 
esti és vasárnapi oktatásban ; a folyó évben pedig 
a beirott tanulok száma 1424-re emelkedett. A 
tanodái kiadásokból (8222 frt) egy tanú óra nem 
egészen 6 frt esik. Az egyesület küldöttei részt 
vettek az ipariskolai enqueten s az országgyűlés 
elé terjesztett javaslatban az egyesület elvei érvé­
nyesültek nagy részben, A nevezett szervezeti sza­
bályokban proponált javításokat az igazgatóság 
sietett az egyleti ipartanodákban rögtön alkal­
mazni.

A kiállítási tevékenység sem jelentékte- 
len. Főleg a párisi a párisi kiállítás toglalkoz atta 
a kiállítási szakosztályt, mely Szabóky Adolffal 
élén a helyi bizottsági teendőkkel volt megbízva. 
Az erfurti specialis kézműipari világkiállítás is szóba 
jött; sőt fiatal iparost fognak tanulmányozás vé­
gett kiküldeni s e czélra már több száz forint 
gyűlt egvbe.

A gyakorlati iparűzés emelese szin­
tén főtárgyát képezi a szakosztályok törekvéseinek 
s a lefolyt éven át számos uj találmány s figye­
lemre méltó ipari készítmény mulattatott be.

Aziparórdekekelőmozdítása



a legfontosabb napikérdések megvitatására késztető j — Személyi hirek Péeliy Tamás köz- 
az egyesületet s nem lehet tagadni, hogy a hazai j lekedési miniszter ma reggel Szikszóra utazott. — 
ip^r érdekeinek védelmében mindenkor az elsők Báró Ringels beim táborszernagy Erdély ka- 
közé tartozott, számos jelentékeny lépést tett, esz- ! tonai parancsnoka tegnap este n fővárosba érke-
mékkel állt elő, mik részben már valósulásnak is 
indulnak. így az italmérési jog, az Ausztriával kö­
tött kereskedelmi szerződés ügyében tanácskozott, 
az iparadó kedvezmény általi emelésének eszméjét 
megpendítő, s azon örvendetes feladat jutott osz­
tályrészéül, hogy láthatta, miként régi óhaját, a 
honvédségi szállításoknak kizárólag magyar, külö­
nösen a kézipar igénybevétele melletti eszközlését 
a honvédelmi minisztérium elfogadta és m á r 
tény leg alkalmazta is.

A jelentés eddigi része tudomásul szolgálván, 
a közgyűlés örvendetes tudomásul vette a honvé­
delmi miniszter elhatározását s ezt jegyzőkönyvbe 
is igtatta.

Az elnöklő előadta az igazgatóság indít­
ványát, hogy az egyesület kezdeményezésére 
1880-ban B u d a p e s ten országos ipar s 
esetleg t er ménykiá 11 i t á s rendeztes- 
s ó k az állam segélyének igénybevételével s a 
képviselő bizottság bizassék meg a végrehaj­
tással, a szükséghez képest magát kiegészítve 
s tágabb köröket is belevonva a mozgalom­
ba. Továbbá mondja ki a közgyűlés, hogy 
okvetlenül szükségesnek tartja, hogy az egyesület 
telekcsere, alaptőke befektetés vagy más alkalmas 
módon ipar-palota emelését számítsa hamarabb 
megvalósítandó törekvései közé, mely palota ál­
landó kiállítás, iparmuzeum és iparcsarnok osztá­
lyait ölelné magába. Az országos czél elérésére 
országos segély lesz igényelhető. Ezen indítvány 
némi vitát idézett elő.

Use pregi János nem akarja a kiállítás j 
évét előre szorosan megállapítani, sőt mint okvet- i 
len kivieudő czélt sem tűzni ki, csak annyit sze- j 
tett volna kimondatni, hogy az elvileg elfogad- ) 
látván, e tárgyban javaslattételre a képviselő hi- j 
zottság hivassák fül, a mi az elhalasztással lenne j 
egyértelmű Kranz L. tekintettel arra, hogy 1 
1879-ben Székesfehérvárott lesz hasonló kiállítás, j 
az 1880-dik évet igen korainak tartja. Feleit j 
neki Dr. Szabóky, kifejtvén, hogy a vidéki kiálli- j is 
tásnak csak hasznot hozhatnak,okulást adhatnak,hogy 
a következő m ég tökéletesb legyen, mint a kecskeméti 
újvidéki szegedi s más kiállításoknál. Az indítvány 
nem pusztán az igazgatósági, hanem a képviselő 
Bizottság kifolyása is s minél inkább ajánlja, mert 
alapos reménye van, hogy a budapesti iparos, iia 
eddig tán sehol sem vett volna is részt, ezen a 
kiállításon kitesz magáért.

Ráth K. és Mndrony Soma fölvilágosi- 
tásai s Fromm Antal ajánlata után a közgyűlés 
mind a kiállításra, mind az iparpalotára vonatkozó 
jelentékeny indítványokat egyhangúlag elfogadta.

Erre ünnepélyesen kiosztották a d i s z é r m e- 
k e t érdemes iparosoknak, kik vagy uj iparágat ho­
nosítottak meg, vagy versenyképesek, vagy ipari 
érdemeket szereztek valami utón. így: Beregszász L. 
zongora gyártó, Hüfner K. és fia hengermalmi tu­
lajdonos (Újvidék.) Jálies F. A. és társa borkeres­
kedők, Kőbányai kőszén és téglagyár részvénytár­
saság. Králik S. órás. Krausz és Linzer szesztino- 
mitók. Kulcsár K. rézműves (Miskoicz.) Müller 
testvérek tinta-gyárosok. Sebük N. mérleggyártó. 
Schwadló épitő-lakatos. Topits J. özvegye tészta­
gyáros. Triska F. zongoragyártó (Kolozsvár.) ITí- 
manu A. reszelős (Fehértemplom.) Vandrák S. 
bronzmüves.

Mindnyájan éljenzés közt vették át az érmet 
és a kitüntetésről szóló okmányt. Kivülök 23 
mnnkás is kapott, részint ezüst, részint bronz­
érmet.

Mudrony igazgató felolvasó a múlt év 
pénzügyi eredményéről szóló kimutatást, mely sze­
rint az eredmény 1132 fét 72 krral kedvezőbb az 
előirányzatnál. A bevételek 11,750 írt 16 kr, aki­
adások 12,122 frt 52 krra rúgtak. Vagvoni állás 
51,323 frt 63 kr.

A felolvasott számvizsgáló jelentés szerint a 
mérleg tételei a könyvekkel összehasonlittatván, 
megegyezőknek találtattak. Ennek folytán a föl­
mentvény kiadatott.

A jövő évi költségvetés — nem számítva a 
kiállítási és ipariskolai alapot - bevételben 16988 
frt 67 krral, kiadásban 17966 forinttal állapítta­
tott meg.

Ekkor C s e p r e g i János megtámadta az 
igazgatóságot, hogy nem teljesité a vagyonkezelési 
utasítás azon pontjait, melyek külön pénztárnok és j 
ellenőr fölvételét kívánják. Indítványozta, hogy a i 
közgyűlés utasítsa az igazgatóságot s képviselő bi- \ 
zottságot uj vagyonkezelési szabály kidolgozására I 
és arra, hogy az egyesület pénzei elsőrendű pénz­
intézetben helyeztessenek el, ne olyanban, a mely- | 
hoz a közönségnek nincs bizalma. ' ’

Mudrony Soma bebizonyító, hogy a Sávolt 1 
sikkasztása után 1876. november 14-én készült uj S 
vagyon-kezelési szabályzat lelkiismeretesen kérész- j 
tül vitetett, csakhogy az igazgatóság a kedvezőt- j 
len vagyoni viszonyra tekintettel, őt kérte tel a ‘ 
pénztárnokságra is, mit ő díj nélkül teljesített, a j 
pénztár folytonosan Galgóczy Károly és a jegyző | 
ellenőrzése alatt állott s az értékpapír állomány í 
is minden vizsgálat alkalmával hiánytalannak ta- j 
láltatott. A pénzintézet megtámadása is illoyalis j 
nyilatkozat volt. ;

Rátli Károly (gyáros) óhajtja, hogy ez ügy j 
fölött a közgyűlés azonnal határozzon. Különben | 
a vagyon elhelyezéséről az igazgatóság anyagilag ; 
fel elős. ;

Csepregi I. indulatosan kijelenti, hogyha ! 
valami nem várt eset következnék be, ő mint a j 
képviselőbizottság tagja, a felelősségben — iinne- j 
pélyesen kijelenti, nem fog osztozni.

Ezzel kirohant a teremből. A közgyűlés Cse- 
pregi iuditványa fölött egyhangúlag napirendre tért 
es jegyzőkönyvileg szavazott köszönetét Mudrony 
Soma igazgatónak, hogy a könyvelés s pénztárke­
zelést ingyen teljesíteni szíveskedett.

Végül a képviselő bizottságba titkos szava­
zással 11 tag választatott és három számvizsgáló.

Ív 1

Junius elsejétől kezdve uj előfizetést 
nyitunk az „Egyetértésire, azért figyel­
meztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük május ktí végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket in 1 e 1 ő b b 
megtenni méltdztassanak, nehogy a lap 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak:
Junius hóra — 1 frt 80 kr.
Junius—julius — 3 frt 60 kr.
Julius—augusztus — 5 frt — kr.
Junius—november — 10 frt — kr.

kapunk minden nap, teüát hétfőn 
és ünnepek után kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Bégi előfizetőink legezéiszeriibben cselekszenek, ha 
czimszaiagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

gagT~ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (himzö utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

zett és a Grand Hotel Hungáriába szállt. — Dol- 
b r ii k volt porosz államminiszter és a Reichs- 
kunzleramt elnöke — tegnap elutazott a főváros­
ból — 20 évvel ez előtt szintén látogatóba volt 
itt, és kellemesen meglepte most a főváros az idő 
ótai változása, különösen megtetszett neki a Mar­
gitsziget.

— M i d h a t pasa Londonból, hol öt hó­
nap óta tartózkodik, e hó 28-án Parisba indul, 
honnan rövid idő alatt Konstantinápolyba készül 
utazni.

— Human E 1 i z k. a. ma énekelt próbát az 
Alvajáróból, melyen csütörtökön fog fellépni a nem­
zeti színpadon először. A k. a. éneke igazolja azon 
magasztaló elismerést, melylyel a múltkor . Becs­
ben egy Nillson és Faure halmozta el, midőn Mar- 
chesi intézetében, hol kiképeztetését nyerte, előttük 
hangját bemutatta. Az opera szövegeket olaszul 
tanulta be, de Luciát magyarul is, hogy, első föl­
lépésén magyar nyelven énekelhessen. Másodszorra 
„Faust“ Margitjában fogjuk ha 11 ári.

— A „ m i s k o 1 c z i d a 1 á r- e g y 1 e t“ f. 
1878. évi junius 2-án tartja zászlószentelési ün­
nepélyét.

— A budapesti önkéntes tüzelte 
egyesület mai közgyűlésén főparancsnoknak az eddigi 

I helyettes főparancsnok: Foil m in n Alajos 
j választatott meg.

— Az irók és művészek társasága vá- 
! lasztmányának mai ülésén elhatároztatott, hogy 
I Réthy Mihály síremléke, mely már egészen el- 
I készült, September végén fog felálliltatni és iinne- 
i pélyesen jeiepleztetui. Valószinüleg ugyanekkor 
! lesz Egres sy Gábor síremlékének leleplezése is, 
j melyet a nemzeti színház kebelében alakult szo- 
j borbizottság állíttatott fel. — A kör őszszel köl- 
! tűzik hatvani utczai uj helyiségébe s azt újból fel­

szereli. Egy szobában Szigligeti arczképén kívül 
több fiatal festő e czélra ígért festménye lesz ál­
landóin elhelyezve. A kör alapszabályainak revisiója 

foganatba vétetett.
Iváldy Gyula a sziniképezde tanára 

! augusztusban Parisba utazik s a világkiállítás lá- 
i togatása mellett a párisi nagyhírű zenekonzervato- 
j rium tanraódját is tanulmányozni fogja, s jelen 
] lesz annak vizsgálatain is, melyek épen augustus 

elejére esnek, hogy bazajövet szerzett tapasztala­
tait érvényesítse.

— "Névváltoztatás. Neumann Victor 
budapesti lakos, Neumann József bécsi lakos, és 
Neumann Sándor vezetéknevüknek „Dobai“-ra kért 
átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel meg- 
engedtetett.

— Tisza Beö községnél — Írják ne­
künk — május hó 23-án d. u, 2 órakor egy férfi 
hulla fogatott ki: az egyén közép magasságú, barna, 
tele arcza!, rövid nyiros szakái egyik karján K.
M. betű. másikon ismeretlen jegy, a mely czino- 
berrel van kicsinálva. A nyakon némelyek állítása 
szerint vörös vonal futott körül. A koponyán pedig 
seb helyek voltak láthatok. 23-án a körorvos dr. 
Frank Mór megjelent s a hullát megtekintette, s 
igy el is lett temetve 24-én. Be az orvostörvény­
széki bonczolás elmaradt, vájjon hogy lehet az 
esetet megállapítani mi volt, a halál oka, ha bon- 
ezolás nem történik az ily hanyagságból származ­
ható könnyű elnézést jó lesz az orvos uraknak 
figyelembe venni.

— A budapesti h c 1 v é t hitvallá­
snak községe ma tartotta ez évi közgyűlésé 
Török Pál szuperintendens elnöklete alatt. A: 
ülés megnyitása után Farkas József jegyző felni 
vasta a hitközségi tanács jelentését a legközelebb 
bárom év lefolyásáról. A jelentés legörvendetesebh 
része mindenesetre az volt, hogy a lefolyt báron 
évben a deficit tetemesen apadt. Ezután a közgyű­
lés meleg köszönetét szavazott mindazoknak, 
részint alapítványaik, részint adományai és hagya­
tékaik által lehetővé tették az egyházközség anyagi 
viszonyainak ez örvendetes javulását. Ezek között 
első sorban említendő a főváros, moly óveukint 
2000 írttal segélyezi a községet, az első hazai ta­
karékpénztár évi segélyezése is 300—400 frt kö­
zött váltakozik. A minisztérium a humánus és 
tanügyi czélu alapítványok után járó 3083 frt il­
letékdijat elengedte. A tanács jelentése szerint az 
egyház bérbázának építésére felvett 30,000 írtból 
10,000 forint már törlesztetett, a Seijj Sámuel 
és Balassa-féle alapítványok ügye is végkép 
rendeztetett, az utóbbinak alapítványához tar- j 
tozó ház az állam által kisaj áti tt-atott, s a kisa- j 
játitási ár íöldliitel-intézeti papirosba helyeztetett. \ 
A gymnázium is évről-évre emelkedik. Ma már az j 
idegen felekezetiek is szívesen küldik ide gyerme- j 
keiket, s a tanulók száma jóval meghaladja a 300-at. ) 
Tandijakból összesen 5500 frt foly be. Minthogy j 
az egyházközség temploma s egyházi épületei már \ 
20 év óta nem javíttattak, s ennek szüksége nap- \ 
ról-napra érezhetőbbé válik, a közgyűlés elhatá- ) 
rozta, hogy a községi leányiskola alapítványa után j 
járó kamatok, melyek már 6—7 év óta nem vé- ! 
tettek ki, s körülbelül 700 frtra tehetők, az épü- j 
letek javítására fordittassanak. j

— A határőrvidéki vasút kiépítésé- } 
hez rövid idő alatt hozzá látnak. Először a 14 j 
mértföld hossza Daja-Vinkovcze-Brod-i vonalat j 
építik ki. A tervek már elkészültek a rövid idő j 
múlva kiírják az ajánlati tárgyalást. A vasút for- j 
galmát az alföld-fiumei vasút igazgatósága veszi át. j 

— Negyvenéves szolgálati jubi-j 
1 a e u m á t ma ülte meg R a p p József pénzügyi j 
biztos. Nap-ntczai lakásánál a házon babér- és "j 
cserág díszítmények jelezték az ünnepet, mely azzal j 
kezdődött, hogy a budapesti pénzügyőrség azon része, j 
melynek a szolgálat megengedte, 10 órakor tisztel- I 
gett diszrubában előtte; — majd a pénzügyi biz- s 
tosok jöttek üdvözölni, ezüst tálezát nyújtván át | 
neki, a mire az ő neveik és Rapp volt vésve. A \ 
magyar üdvözlő beszédre az öreg államtiszt meg- i 
hatottan válaszolt, nemkülönben a monarchia mind- j 
két feléből összejött államhivatalnokoknak, kik ez- | 
előtt a pénzügyőrségnél Rappnál szolgáltak. !

— A budapesti ref. egyházi főgymná- 
ziumban junius 7—15-ike között lesznek a nyilvá­
nos vizsgalatok.

A hivatalos lapból. A magyar kir. igazságiigymi- 
niszter Dán László aljegyzőt, 0zip le Simon Írnokot es 
Csákói Mihály bir. végrehajtót a pánezélesehi kir. jbiro- 
ságtól a f. évi július 1. életbe léptetendő esáki-gorboi kir. 
(bírósághoz, Dragomán Gergely írnokot és A 1 m a 4 i 
Viktor bir. végrehajtót a széki kir. (bíróságtól az ugyan­
akkor életbeléptetendő kékesi kir. (bírósághoz: továbbá a

............................ ~ . -....- a]jegyzot, K e z-
a f. é. julius 
Középessy

Gyula aljegyzőt, Lő r i n c z y Viktor és _C s e r c y István 
Írnokokat, az ugyanakkor éritbe léptetendő nagyyaradyideki 
kir. járásbírósághoz, a kolozsvári kir. jbiróságtól: 
A n d e r k ó Sándor és Vértan Márton írnokokat, vala­
mint Don óvák Géza bir. végrehajtót, a f. évi julius 1. 
életbe léptetendő kolozsvár-városi kir. jbirosaghoz ; íij. 
Gr r a e z a György és B á g y i Endre Írnokokat, valamint 
Papp László bir. végrehajtót, az ugyanakkor felállítandó 
kolozsvár-vidéki kir. jbirósághoz, ugyanez alkalommal J e- 
key Aladár bánffy-hunyadi kir. jbírósági Írnokot a tokéi 
kir. jbirósághoz, Zorád János temesvári kir. jbirósagi es 
Muezu József ottani kir. tvszéki Írnokokat, a t. évi jul,
l. életbe léptetendő esákovári kir. jbirósághoz, a bolká- 
esi kir. jbiróságtól: Winkler András Írnokot és Lang 
Róbert bir. végrehajtót, a f. évi julius 1-én életbe lépte­
tendő hosszn-aszói kir. jbirósághoz, a barothi kir. jbíróság­
tól : Egyed Ferencz írnokot és Biró Béla bir. végre­
hajtót a szintén f. évi julius 1. életbe léptetendő nagy-ajtai 
kir. jbirósághoz, végre a parajdi kir. jbiróságtól: S z é p­
lak y György Írnokot és Beszterezei István bir. vég­
rehajtót, az ugyanakkor felállítandó oklándi kir. jbirosag­
hoz helyezte át. Ugyanő a rózsahegyi kir. trvszék terüle­
tén előforduló törvényszéki orvosi teendőkkel, valamint^az 
ycyanottani kir. ügyészségi börtönnél szükségelt börtőn- 
orvosi teendőkkel is, dr. Du schnitz Frigyes orvostudort 
bizta meg. .-i m. kir. pénzügyminiszter H e r m a n n Hugó 
bányász-akadémiai tanársegédet a kabola-pojánai m. kir. 
kohóhivatalhoz ellenőrré, Schwarz Lajos kohótisztet a 
nagy-bányai báiiyaigazgatósági főpénztárhoz pénztártisztté 
és aranybeváltóvá, Schwarz Márton Iil-ad oszt. kohu- 
tisztet és Neubauer Ferencz magánkohó gondnoksegé­
det, Il-od oszt. kohótisztekké, Ujj Sándor dijnokot a sze­
gedi kir. katasteri igazgatósághoz irodatisztté, a pozsonyi
m. kir. pénzügyigazgatóság D obák Gyula fogalmazo- 
gyakornok-jelöltet rendes fogalmazó-gyakornokká, s a ko­
lozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság Nagy József kezelési 
gyakornok-jelöltet díjtalan kezelési gyakornokká nevezte ki.

Az ügyvédi kamarákból. A győri ügyvéd kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint Szeles Sándor győri 
és B é n y i Rezső esztergomi ügyvéd önkénytes lemondás, 
— B a r e z a Kálmán komáromi ügyvéd, elköltözés, — 
végre Galambos György komáromi ügyvéd, elhalálozás 
folytán, ezen kamarai lajstromból kitöröltettek; az utóbbi 
irodájára nézve Fehér Kálmán komáromi ügyvéd rendel­
tetvén ki gondnokul.

tozntlan aprószőlő olcsóbb. — Maud ujl a ára 
már vissza ment, mert a tulajdonosok nagy kíná­
lattal akartak szabadulni áruiktól az uj termés 
előtt.

Scriésüzlet.
Az árjegyzésekből legjobban látható, hogy az 

áruk minő változatosságnak vaunak alávetve. A 
kivitel egészen pang és a csekély zükséglet csak 
a rendes fogyasztásra vonatkozik. Hizlalt sertés 
figyelmen kívül hagyattak. Könnyebb áru kerest- 
tebb. A heti zár at szilárdabb, a jegyzett árak kö­
vetkezők. Magyar 350 kilogv. 45—46 kr., 28 klg. 

frt 38 kr., 220 kilogr. 49 50 kr. és 170 klg. 
—52 kr., sztibia 48—51 kr., oláh 48—49 kr. 

tüskés 48 kr. klg rmonként. A sertések létszáma május

Egyletek, társulatok.
— A magyar tisztviselők o r s z. 

egyesülete ma tartotta meg évi közgyűlését, 
Fauler Tivadar elnöklete alatt, Borszéki tit­
kár fölolvasta évi jelentését, melyből kitűnik, 
hogy az egyesület nemcsak a tagok létszáma te­
kintetében, hanem anyagilag is szépen gyarapo­
dik. A lefolyt évben 1616 frt adósságot fizetett 
ki a választmány, s a folyó évre fönmavadt 395 
frtnyi tartózási hátralék is törlesztve van már. A 
múlt évben a bevételek összege 8843 frt veit, a 
kiadásoknak 8714 irtot tevő összegével szemben. 
Az egyesület könyvtára jelenleg több mint 600 
kötetből áll. Az egyesület estélyei kitünően si­
kerültek r a vigalmi alap 275 frt fölösleget mu­
tat föl. — A jelentés tudomásul vétele után a 
választmánynak alapszabályszerü fölfrissitése^ kö 
vetkezett választás utján, melynek eredményét 
holnap tudjuk meg.

— A Kisfalud y-T á r s a s á g májusi illé­
sének tárgyai (29-dikén): Dr. Szemák lstv. tanul­
mánya Gudrunról, Fordítások Gudrunból Mikler 
Samutól, bemutatja Szász K. Ismeretlen költeményt 
Csokonaitól, bemutatja. Beöthy Zs. Emlékezések 
Petőfitől, Odritól, Il-dik rész, bemutatja Gyulai P.

— A magyarországi póstameste- 
rek országos egyesülete Budapesten a főpósta pa­
lota tanácstermében közgyűlést tartott. Ezen köz­
gyűlésen a magyar korona területének legkülönbö­
zőbb részeiből megválasztott 20 képviselő megje­
lenvén, leginkább a postamesterek ta lábatlan 
mostani anyagi helyzetének mikénti javítása felett 
tanácskoztak; továbbá megválván az egyesület a 
Joanovich György szerkesztésében megjelent „Posta

kik j Közlönytől“
! irót — mint

letet képviselendő 
ki azt felvállalván,

Takácsi József budapesti hirlap- 
a posfaszakma és irodalom egyik leg- 

! kitfínőbb kapaczitását kérte fel egy —- ezen egy-- ezen
postai szemle szerkesztésére, 

az uj szaklap julius 1-től fog 
I megjelenni. — Végre megsürgette a közgyűlés a 
; földművelési és kereskedelmi minisztériumhoz múlt 
! év május havában lakbér és fizetésemelés iránt be- 
\ nvujtott kérvényét, az országos igazgató távollétében 
i helyetteseLuger tanácsosnál, ki azon megnyugtató vá- 
I laszt adá.liogy az egész postaszemélyzet helyzeténe.:
■ javítása ezóiba van véve s e tárgyban már egy bizottság 
í munkálkodik. Valóban ideje is volna már ezen —- 
l a közönség és állam érdekében éjjel nappal fá- 
; radó nélkülözhetlen páriák nyomom helyzeténja- 
I vitán: — „fizetésemelés és lakbér“, lehet-e 
j nem méltányolni ezen kívánságokat, a midőn tnd- 
j juk, hogy fizetéseik alig több, mint egy béresé, 
I lakbérük nines, de azért a tágas és tisztes iroda- 
: helyiség a község legélénkebb helyén megkívánta- 
• tik tőlük.

— A fővárosi tanácsa fogaskerekű 
vaspálya-társaság azon kérelmét, hogy az indó- \ 
háza mentében szépészeti tekinteteknél fogva faül- f 
tetést óhajtana létesíteni, a mérnöki hivatal meg- i 
hallgatásával az idő szerint megengedhetőnek nem ) 
találta. I

— Drága biblia. A párisi „Hotel Drout“- ! 
ban képiratokat árvereznek. A jegyzékben többek j 
között ott áll a hires „Bible Mazarine1' is, mely- j 
bői egy példányt e században 85.000 frankért vá- j 
sároltak. fí bibliából, melyet az ötöd'k század vé- 8

17-én maradt 55080 db. Felhajtatott: Al- 
vidékről sovány 1769 db. kövér 2740. Szerbiából 
2820, Oláhországból 810 db hajóval, magyar ál- 
lamvasuttal 120 db; összesen 7750 db. Elhajta­
tott (pénteken délig) Felvidékre 150, Bécsbe 
2910 db, Prágába 440, Bodenbachon át 670, Rutt- 
kán át 160, budapesti fogyasztás 2350 db, össze­
sen 6630 db, marad átlagban 5615 db. A részvény 
szálláson 7580 db fekszik. A te n ger i árul876-ik, 
oláh áru 6 frt 90—7 frt, Árpa 6.80 kr. Bécsi 
vásár május 5-én felhajtatott 3422 darab 
Az üzlet lanyha. Az árak 1—11/2 krajczázral csök­
kentek.

Drezdai vásár május 20-án. Magyar 
87 db. hajtatott fel. Az üzlet lanyha.

Berlini vásár május 20-án. Az üzlet 
általában lanyha. Magyar sertés nincs forgalom­
ban. Vidéki sertés félhajtatott 5163 db, ára 45—48 
mark 100 font.

Brémai heti bevitel. Amerikai zsír és 
szalona 6-ikától 10-ik májusig 2375 á 140 ki­
logram jött. Még 1900 váratik. Sósszalona 1310 
ládával érkezett. A vételkedv csekély.

Jelentés a vetések :íllíísfíviíl.
(Vége.)

Pozsonymegye. (Csallóközi járás. (Őszi 
vetések kevés reménynyel kecsegtetnek, tavasziak 
jók. Az időjárás kedvezőtlen. (Küllő járás.) Az 
időjárás kitűnő, a vetések szépek, luezerna kitűnő, 
a kapás vetemények igen szépek. (Pozsonyi 
járás.) A lehető legkedvezőbb időjárás folytán a 
vetések rendkívülien buják, a kapás növények ki­
tűnő szépek, luezernások páratlan eredménynyel 
kaszáltatnak, az egészségi állapot a lehető legjobb. 

Sárosmegye; (Alsó-tarczai járás.) Búza

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti lieti szemle

Budapest, május hó 25-én.
Il-ik rész,

Hüvelyes vetemények. A lefolyt héten az 
üzlet igen lanyha volt, A fogyasztás minden ezikk- 
ben szűk korlátok között mozog. Vételkedv nem 
uralkodik és eladások csak nagyobb leszállítások 
mellett létesülnek.

Bab. A kínálat nagy, a vételkedv csekély, 
fehér nagy bah kisebb tételben 10.50—10.75 írtra 
lett eladva. Tarka 8.50—8.75 forint. Törpe hab 
12.—12.50 frt.

Lencse. A kereslet csekély, magyar áru 
7—12 frt, stokeraui 20—22 frt.

Borsó. A készletek meglehetősen apadtak, 
ára minőség szerint 10—12 frt, hámozott magyar 
16 frt, külföldi 22 frt.

Köles. A kereslet csökkent, ára 7.25—7,50.
Köleskása korlátolt kereslet mellett 12.30 

—12 50.
Mohar mag. Forgalom alig volt, ára 8—

8.50.
Bükköny. A névleges jegyzés 5.50—6. frt.
Lenmag 131/■, frt.
Kendermag. A forgalom fentartatik s ki­

sebb tételek folytonosan 14—14*/2 frt. adatnak el.
Mák. Szürke 22—24 frt., kék 26—28 frt.
Köménymag 28—30 frt.
Disznózsír. Szükséglet nem mutatkozik. Az 

üzérek minden vásárlástól tartózkodnak s, az árak 
napról-napra csökkentek. A hét utolja felé jegyez­
tetett hordó nélkül 53 frt, hordóval 571/2 frt.

Szalona forgalom nélkül, fehér 50 frt, füs­
tölt 58 frt.

Gyapjúvásár. Holnap kezdődik a m e d á r d-
gén nyomtattak, összesen csak 7 példány látszik, j gy apj n vásár, melyre még kevés vevő érke-

A -ii ' tv__zi • e/i Tv.. í „ ~ „ 4-., orrálli+áa nrlrlirr irvlv_

ÚJDONSÁGOK.
— Udvari hir. Rudolf trónörökös Prá­

gába utazása julius közepére halasztatott, miután 
a főherczeg előbb megtekinti a párisi kiállítást.

Öngyilkosság. Pankotáról Írják: Dr. 
Appel féld János pankotai szép képzettségű or­
vos hétfőn f. hó 20-án agyonlőtte magát. Az ön- 
gyilkosság okául vagy elmezavart, vagy még in­
kább amerikai párbajt sejtenek. Az eset an- 
nálinkább megrendítő s lehangoló volt, hogy csa­
ládja egyik tagjának másnap épen menyegzője volt 
s jó mulatós s vig kedv helyett temetés lett. Fiatal 
nőt s egy 3 éves leánykát hagyott maga után. Az 
eset általános megdöbbenést keltett a vidéken, 
mert az öngyilkos a vidék legkedveltebb orvosai­
nak egyike volt.

ségesen előmozdítani fogja.1 Az állandó kiállítási 
bizottság továbbá utasitattik ,hogy az egyöntetű 
eljárás megóvása czéljából a szükséges ^ lépéseket 
az országos magyar iparegyesület részétől ez ügy­
ben kiküldött bizottsággal egyetertőleg indítsa 
meg. Krausz kamarai tag felemlítvén, miszerint 
a lefolyt évben külön bizottság küldetett ki a vég­
ből, hogv a súly mértéknek a szeszkei eskeue- 
lemben az Ármérték kel;, etti használata inint 
tanácskozzék, azon kérdést intézi _ az elnök­
séghez , hogy ez ügyben eddigelé mi lépe­
sek tétettek ? Az elnökség által adott felvilágosí­
tás után elhatároztatott, hogy Krausz kamarai tag 
felszólittassék, miszerint a nemzetközi méterbizott­
ságnál leendő párisi tartózkodása alkalmával a 
szesz fajsúlyúinak sulymérték szerinti megállapí­
tása iránti vizsgálat eredményéről a nevezett bi­
zottságnál magának tudomást szerezzen és a ka­
marának annak idejében erre vonatkozólag jelen­
tést tegyen.

síapirenri május 27-én.
í Napiár. Hétfő. Kath : Jan. p. és vt. keresztjáró. Protest.
} Luezián. Görög-orosz: Május 15. Pakkom. Kapkél
‘ 4 óra 11 perezkor. Nyugszik 7 óra 43 perczkor.
i Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e 9 érá­

tól d ii. 1 óráig.
j Főt. gazdasági bizottság ülése d. u 5 órakor.
: Magy. akadémia rendes heti ülése d. u. 5 órakor, 
j Hm. képzőművészet kiállítás nyitva d. r. 10 — 12 óráig 
; d. u. 2—4 óráig.
j Óvsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva.
i Orsz. képzömUvészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 4 
í óráig nyitva.
j Muzecmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, J. a. 1 óráig 
j Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
I Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
! ni lat kert nyitva egész nap.
j -------
I Hajóforgalom május 26-án.
j A főváros Duna hal partján következő vizi járművök
i kötöttek ki : Zerkovies Alajos 4 talpja Komáromból. Lu- 
I czenbaeher Pál m. h. 31G km. tűzi fával Veröezéröl. Far-
■ kas Ferencz m. h. 400 mm. márványkővel Veröezéröl. Mi- 
I kolay János m. h. 80 km. falkűvel Visegrádról. Vemer

Adám m. h. 1CS3 mm. búza és 60 mm. zabbal Bajáról. 
Fóliák Löwy in h. 350 heet. borral Bátaszékről. Brúder 
Márton m h. 80 km. falkövei Bogdányból. Herozfeld Gyula 
m. h. 1500 mm. kőszénnel Újfaluból. Bruek Simon in. h. 
300 mm. búza és 400 mm. kukoriczával Dnnapenteléröl. 

1 Boros István m. h. 2- 00 mm. búzával Szegedről. Füstös
■ János m. h. 130 mm. szériával Veröezéröl.

j Kivonat a hivatalos lap május 26-ik számából.
Árverések :i vidéken. Trifunszky Jócza 2847 frtra 

b, ingatl. junius 11. Rácz-Szt.-Péteren. Pap Terézia 3070
termést Tgér. ,- ™l éli, a rétek meg- | Ü3MS8S

I). ingatl junius !. Abaujvár. Sombory Audrásné 4551 frtra 
b. ingatl. junius 28. Kolozsvár Beloezy Bosina 4000 írtra
b. ingatl. junius 22. Temesváron. Blaur József 4850 fiira
b. ingatl. május 27. Pásztón. Schultz Erzsébet 1500 frtra
b. ingatl. junius 20 Budakesz. Vlasits János 3000 frtra
b. ingatl junius 13. B.-Gyarmaton, Dudás Pál 1214 irtia
b. ingatl. junius 5. Gután. Halász Anna 8255 frtra b. in- 
g.itl. junius 14. Versetzen. Traube Karolin 1800 frtra b. 
ingatl. junius 7. Aradon. Mánál Dénes 39.321 frtra b. n - 
gáti. junius 13. Mikolán (Szatmávnémetin.) Tasner Elek 
9ŐG7 frtra b. ingatl. jun. 27. Oláh Kocsárdon.

Pályázat. Soprouyi postahivatalhoz gyakornoki, a 
lippai erdőhivatalnál a tótváradi erdész állomásra.

zett; naponta jön uj gyapjú szállítás, eddig job­
badán hegyi és hevesi kótnyiretü. A hét folytán 
igen csekély volt a forgalom. Eladatott: 20 mé­
termázsa nyíri egynyiretü 79—80 írtig, 150 mé­
termázsa tiszavidéki kétnyiretü 71—73 frt.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki jelen­
tése.) Az üzlet állapota múlt héten sem változott. 
C zu kor gyenge irányzatú. Kávé kissé szilár­
dabb, mert Ceyloni 4 sillinggel jobb árban kelt 
Londonban, mint az előbbi héten. Rizs változat­
lanul szilárd ártartást visz, bors, gyömbér és 
f a h é j nem kerestetik, mig s z e g f ü b o r s és s á- 
frán még folyton jó árban kel, mazsola vál-

lehetős szépek, a gyümölcs a cserebogaraktól sokat 
szenvedett. (Sirókái járás.) A vetések szépek 
és jók: a gyümölcsfák hibásak.

Somogymegye. Az őszi vetések mind kitű­
nőek, a tavasziak igen szépek, gyümölcs kedvező 
időjárás mellett sok lesz.

Szebenmegye. A kedvező időjárás mellett a 
vetések mi kívánni valót sem hagynak, általában 
rendkívüli szépek. A gyümölcsösük a legszebb re­
ményre jogosítanak. Mindennemű vetemény pá­
ratlan termést igér.

Szolnok-Bobokamegye. Az időjárás folyton 
kedvező, őszi vetések kitünően szépek, szőlő és 
gyümölcs évek óta nem látott dúsan mutatkozik.

Temesmegye. Az időjárás állandóan kedvező, 
az őszi vetések igen szépek, a szőlők szépen haj­
tanak, a gyümölcsfák dús termést Ígérnek.

Torda-Marosmegye. Az őszi vetések igen 
szépek, úgyszintén a tavasziak is, a szőlők igen 
gazdag termést ígérnek, a vetések dúsak, az idő­
járás kedvező.

Veszprémmegye. Búza és repeze jó, rozs kö­
zépszerű, a tavasziak általában jók, a kapás növé­
nyek szépek, azonban a rétek és kaszálók rosszak. 
Gyümölcs sok mutatkozik, a szőlő igen szépen áll.

Zal .megye. Búza jó, repeze és rozs közép­
szerű, a tavaszi vetések általában jók, kapás növé­
nyek és szőlő kifogástalan, az időjárás kedvező.

Zemplénmegyo. (Sztropkói járás.) Buza- 
vetések jók, a rozs ritka, a tavasziak a kedvező 
időjárás folytán szépek. (Varaiméi járás.) Búza 
és repeze jó, rozs gyenge. A tavaszi vetések a 
lehető legszebbek. A takarmánynemüek kitűnő 
termést adnak, a rétek a legjobb állapotban van­
nak. Gyümölcs a cserebogár pusztítása miatt közép 
termést igér. Az időjárás eddig kedvező.

Vi«lékl-piae/.ok,
(L. J.) Szolnok, május ~4. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) A gahnaiizlet teljes jelentéktelensége 
— e körülmény constatálásán kivi.il — nagyon 
kevés anyagot szolgáltat tudósításra. A lanyha 
irány állandó, s tetemes árcsökkenésekben nyil­
vánul. uka ennek első sorban az irányadó buda­
pesti árjegyzések, és legújabban a pompás tavaszi 
időjárás; a mindenünnen gyönyörűeknek jelzett 
vetések állása nagyon gazdag aratást helyez kilá­
tásba, s ha mindéhez a mind sűrűbben jelentkező 
békehíreket is hozzávesszük, a rohamos baisse 
könnyen felfogható vá válik, Mindemellett a hely­
beli gabnakereskedők tegnapi hetipiaczunkon a 
házát oly áron vásárlották, melyek csekélyebbek 
ugyan, mint a múlt hetiek. De mégis olyanok, 
hogy a pesti árakkal arányban egyáltalán nincse­
nek ; az itteni eladók mindig jó árakat képesek 
elérni.

Folyó hó 21-én esőnk volt; szép, csendes, ; 
huzamos ideig tartó, megfizethet len jó esőnk. A 
repeze körülbelül biztosítva van, a rozs és búza 
már ütögeti a fejét kifelé, a kukoriczakapálás ja­
vában folyik, minden vetemény dús, kövér, sokat 
igér. S mindezt a 21-ikei esőnek köszönhetjük.

A Tisza erősen apad, naponkint 9 hüvelyket.
Kecskemét, május 24. (Az „Egyetértés“ 

hiteles tudósítása.) A hét elején egy-két esős na­
punk volt, minek következteben a már sárguló 
gabonák uj életre kaptak. Szőlő, ha a remény 
nem csal, rendkívül sok terem. A mai hetivásáron 
a gabonaárak csökkentek, métermázsánkint kelt a 
tisztabuza 76—78 kil. 10.50—11.40 krig, elegyes- 
búza 73—75 kil. 7.50—7.58 krig, rozs 70—72 
kil. 6.78—7 írtig, árpa 60—62 kil. 7,00—7.04 
krig, zab 38—40 kil. 6.20—6.40 krig, kukoricza 
70—72 kil. 7 fittól 7.44 krig, köles 7 írttól 7.40 
krig, burgonya 1.60—2 frtig.

Vegyes közlemények.
A budapeíti kereskedelmi és iparkamara

iparosztályának május hó 24-én Rátli Károly al- 
elnök vezetése alatt tartott ülésében következő 
fontosabb ügyek tárgyaltattak : A főváros tánácsá- 
nak átirata, melyben a kamara értesitetik, hogy 
az általa választott négy iparos részére a párisi 
közkiállitás tanulmányozása czéljából a főváros ré­
széről egyenkint 250 frtnyi utazási ösztöndíj ki- 
utalványoztatott, továbbá a párizsi közkiállitás 
magyar királyi kormánybiztosának átirata, 
melyben közli, hogy a kiküldöttek a ka­
mara megkereséséhez képest a kiállítási köze­
gek által hihetőleg támogattatni fognak — tudo­
másul vétetik. Az 1879. évben Székesfehérvárott 
rendezendő országos termény, — ipar és állat ki­
állítás végrehajtó bizottsága azon megkereséssel 
fordult a kamarához, hogy ez a kiállítás létrejöt­
tét előmozdítsa. Az ezen ügyben követendő el­
járás iránt fejlődött beható vita, után, melyben 
lovag Posner, K o 1 b e r, É r c z h e g y i s 
Kra usz kamarai tagok és Rátli alelnök részt 
vettek, elhatároztatott, hogy a kamara az ezen 
ügyre vonatkozó válasziratában oda nyilatkozzék, 
miszerint a kiállítás létrejöttét hatáskörében kész-

Szerkeszlői üzenet.
Hegedűs József urnák N.-Károly város polgármes 

k. A kérdéses összeget nem k.iptuk meg.

Csávóiszky Lajo»
felelős szerkesztő és kiadcluLijdonob.

Nyílt-tér.
Szathmármegge Nagy-Gócz, május 23.

Az „Egyetértés“ 138-ik számában a magyar 
kisbirtokosok országos földhitel-egyesülete alaptő­
kéjének megalkotása czéljából történt alapítvány- 
jegyzések rovatában Yendéghi Gábor országos kép­
viselő gyűjtése czimén bejegyezve van atyaközség 
500 frt, Nagygécz község 500 frt, Czerjók Imre 
500 frt, Péchy József 100 irt alapítvánnyal. — 
Az igazság érdekében, a léhető tévedés kiigazítása 
végett kénytelen vagyok kijelenteni, mikép a tisz­
telt képviselő urat nincs szerencsém ősmerni, va­
lamint ő sem ösmer engem, mert különben meg 
lenne győződve, bogy ott, hol a haza vagy a ha­
zafiak érdeke előmozdításáról van azó, soha sem 
voltam gy üjt ö11. A jelen esetnél is a létesítő 
bizottság elnökének hozzám intézett egyenes fel­
hívása folytán járultam szerény alapítványommal a 
szent czél előmozdításához, és gyöjtöttem az el­
sorolt alapítványokat, a mit folytatni szándékozom, 
úgy lévén meggyőződve, hogy a czélbavett intézet 
hivatva leend megmenteni a magyar nemzet zömét, 
a mi egyértelmű a nemzet fennmaradásával.

C z c r j 6 k Imre.

"Iirnna cválinrlo Kitűnő magyar, franczia és 
Ul Ujja 94Ul!UUa. német konyha. Minden pén­
teken friss iaibachi rák. A nap bármely idejében egy 
teríték 2 írttól felfelé. Válogatott italok, nagy pom- 

■ pás diszterem lakomák, hangversenyek, lakodalmak és 
és tánczmulatságok stb. tartására igen alkalmatos

ESainer J.

Mellbetegek figyelmébe.
A Hoíf-féle maláta-készitmények az egész világon 

legkellemesebb és leggyorsabban ható orvosszereknek bi­
zonyultak hurut, sőt idült köhögés, valamint rekedtség, 
mell-, gyomor- és torok-bántalmák ellen ; úgy szintén min­
dig erösitöleg és vérjavitólag hatnak üdülök, elgyengillt és 
vérszegény egyéneknél is.

Köszönet-irat.
Eivitatbatlan tény, miszerint az ön maláta-készitmé- 

nyei úgy igen megtámadott idegrendszerem, valamint heves 
gyomorbajomra a legkedvezőbb eiedménynyel hatottak. — 
Ezen rendkívüli erejii gyógyhatás arra készt, miszerint fel­
kérjem a tekintetes urat, hogy nekem a mellékelt 30 fo­
rinton az ön kitűnő malátakivonat-söréből 30 palaczkkal, s 
erősítő maláta egészségi csokoládéját 2 kilót küldeni szí­
veskedjék.

Theresiensfeld, a déli vaspálya mentén, 1877. ok­
tóber 3. Wagner, alezredes.

Fő- és gyári raktár: Becs, I., Bräunerstrasse 8.
HOFF JÁNOS fiókja

Budapesten, kalap-uleza ÍO. sz.

33-uLd.a.pesti szizila/pols:.
Hétfő, május 27-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A 47-lk eztkk.

Dráma 5 felvonásban.
Személyek

Hamel Nagy Lauristot Szigeti 1.
Máz Hier Halmi Rives Feleki
Delille Pintér Combes Bercsényi
Potain Földényi Mézin Benedek
Simon Egressy Cora Sz. Priel le
Chatelard Vízvári Hamclnó Paulayné

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Kolumbus Kristóf.

Eredeti, látványos színmű 10 képben, zenével és t&nczezal. 
Személyek:

Pinzon 
Don Rodrigo 
Francziskó

Fernando
Izabella
Beatrix
Portugál kir.
Kamarás
Kolumbus

Jány
Lukácsyné 
Rákosi Sz. 
Kovács I. 
Bakonyi 
Együd

Alonezó
Czoczó
Dodó

Kezdete 8-adfól órakor.

Tihanyi
Solymosi
Horváth
Eöri
Adámi P. 
Enyvári

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, (Rostély-utcza, Károly-kaszárnya.)


